



# 臺灣臺南地方檢察署新聞稿

發稿日期：108 年 2 月 18 日

發稿人：襄閱主任檢察官柯怡伶

編號：108021801

## 為維護大臺南地區國土永續發展，臺南地檢署召集警調廉及 相關行政機關跨域成立大臺南地區國土保育聯繫平臺

臺南地檢署為落實執行國土保育政策，維護大臺南地區國土永續發展，保障市民健康，避免國土生態遭人為破壞，並遏止利益團體及不法份子介入，於今(18)日召集司法警察機關、調查、廉政及相關行政機關成立「國土保育聯繫平臺」，並簽署宣言，宣示共同打擊破壞與污染國土之不法犯行。

本日成立大會邀請臺南市長黃偉哲、法務部調查局臺南市調查處處長鄭伯卿、臺南市政府警察局局長黃宗仁等人上台致詞，另邀請臺灣高等檢察署臺南檢察分署主任檢察官范文豪蒞會指導。林檢察長致詞表示：國土保育對國家社會發展至關重要，影響民眾生命、健康至鉅，102 年間齊柏林發表「看見臺灣」的美麗與哀愁，驚見國土滿目瘡痍，引發各界重視；冀期透過成立本平臺，深化行政、司法警察機關與檢察機關既有聯繫協調機制，強化聯繫協調頻率與討論議題深度，並透過本平臺間之緊急通報、聯繫功能、情資蒐報、法令彙整、專業鑑定、精進辦案技巧等，更廣大而深入整合能量，將不法國土保育犯罪肅清，輔以查扣犯罪工具及不法所得，削弱減低犯罪者之犯案動機與力量。黃市長表示：臺南是一個具有豐富資源、重要生態、珍貴景觀的宜居城市，決不允許有不法之徒以身試法、破壞國土；並讚賞臺南地檢署林檢察長所帶領團隊，破除框架、跨域結合

中央與地方機關協力關心公共事務；也呼籲所有市民共同關心、共同攜手保護國土、守護山海，保護我們大臺南地區的環境。

「國土保育聯繫平臺」係為落實執行國土保育政策，維護大臺南地區國土永續發展；並透過聯繫平臺合作模式，跨域整合相關機關資源及力量，迅速打擊犯罪，守護家園，確保居住幸福與安全。臺南地檢署重申將以更積極有效之作為查緝破壞國土犯罪，展現嚴正追訴污染環境及破壞國土之決心，冀能留給市民一個優質的居住環境。